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Termelőszövetkezeteink
szilárdításáért

A megyei pártválasztmány a 
hapcikban hozott határozatot ter­
melőszövetkezeteink megszilárdí­
tásáról. Ez a határozat részlete­
sen megjelölte azokat a feladato­
kat, melyeknek végrehajtásával 
termelőszövetkezeteinket még 
jobban megszilárdítjuk. A meg­
szilárdulás eredményeképpen a 
tagság jövedelme egyre emelke­
dik és elérjük, mint ahogy azt 
célul tűztük ki, hogy minden ter­
melőszövetkezeti tag jövedelme 
túlhaladja a jól gazdálkodó kö­
zépparasztok jövedelmét.

A termelőszövetkezetek meg­
szilárdítása szempontjából az el­
ső politikai feladat az, hogy a 
tagság egysége, egybeforrottsága, 
a közös vagyonért való küzdelem­
ben egyetakarása kikovácsolód- 
jon. Termelőszövetkezeteink csak 
akkor tudnak nagy eredményeket 
elérni, ha a tagság egy akarattal 
dolgozik a szövetkezet erősítésén, 
a közös vagyon gyarapításán. 
Hajdú-Biharban ezen a téren van 
feladat, mert még nem minden 
szövetkezetünkről mondhatjuk 
el, hogy egy akaraton van. A 
nézeteltérések és széthúzások 
még előfordulnak. Előfordul, 
hogy a volt agrárproletárok és 
a volt középparasztok egymást 
okolják a szövetkezetben találha­
tó hibákért, a gyenge eredménye­
kért s megfeledkeznek a legfon-, 
topábbról: a szövetkezetben nincs 
helye szegényparaszt, középpa­
raszt megkülönböztetésnek. A 
elöntő az, hogy a<szövetkezetben 
tie a volt társadalmi helyzet 
alapján tegyenek különbséget, 
hanem azt nézzék, hogy most ki, 
milyen eredményes munkát vé­
gez a szocialista mezőgazdaság 
megvalósításáért.

A szövetkezeti parasztság belső 
egysegének ez a megteremtése 
igen fontos feladat és döntő mér­
tékben a jó politikai munkától 
függ. Erre kell komolyan fel­
ügyelniük a .járási pártbizottsá­
goknak s ennek érdekében kell 
tevékenykedni a szövetkezetek 
pártszervezeteinek.

A mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetek pártszervezetei meg­
alkuvást nem tűrve küzdjenek a 
szövetkezetek gazdálkodásában 
még tapasztalható hibák meg­
szüntetéséért, a terméshozamok 
emeléséért, s ami ezzet együtt 
jár, a tagság nagyobb jövedel­
méért. A pártszervezetek ebben 
a küzdelemben támaszkodjanak a 
legszorgalmasabb, legön tudato­
sabb tagokra, s mindazokra a 
pártonkívüli aktívákra, akik pél- 
damutatóak a munkában, a jó 
módszerek alkalmazásában. Sehol 
ne felejtsék: a pártmunka elvá­
laszthatatlan a termelő munká­
tól. Termelőszövetkezeteink szi- 
lárdulását, a terméshozamok 
emelése, a fokozódó jövedelem 
alapozza meg s ezen az alapon 
indulhatnak csak virágzó életnek 
a ma még itt-ott gyengén műkö­
dő termelőszövetkezeteink.

Mozgósítsák tehát pártszerve­
zeteink a termelőszövetkezetek 
minden tagját a növényápolási 
munkák időben és jó minőségben 
való elvégzésére. Nap mint nap 
végezzenek felvilágosító munkát 
a növényápolás legközvetlenebb 
feladatainak megvalósítására, a 
legelők, rétek gondozására és a 
szénatermés betakarítási mun­
káira. A pártbizottságokban for­
dítsanak nagy gondot a tsz párt- 
szervezetek erősítésére, éljenek

azzal a lehetőséggel, hogy a pél­
damutatóan dolgozókat soronkí- 
vül vegyék fel a párt tagjainak 
sorába.

A növényápolási munka sike­
re, az állattenyésztési feladatok 
teljesítése érdekében a kongresz- 
szusi versenymozgalom hatalmas 
erejét még jobban szélesítsék ter­
melőszövetkezeteinkben. A ver­
seny már eddig is igen kimagasló 
eredményekkel bizonyította be, 
hogy megvan a lehetőség és a 
mód arra, hogy fokozzuk a hoza­
mok emelését a kongresszus tisz­
teletére.

A nagyrábéi Kossuth termelő­
szövetkezetben Bajnok József 
tehenész a kongresszus tiszteleté-1 
re vállalta, hogy a fejési átlagot 
6 literről 9 literre emeli. Bajnok 
József vállalását már túlteljesí­
tette, mert a fejési átlag elérte 
a tíz litert. Szép példáját adja a 
nagyobb termésért folyó harc­
nak, amely egyben a tsz szilárdí­
tás eszköze, a csökmői Haladás 
termelőszövetkezetben a 73 éves 
Dékány Sándor. Mint kovács dol­
gozik a szövetkezet műhelyében 
s idős ember létére megfogadta: 
minden erejével azon lesz, hogy 
a növényápoló gépeket határidő 
előtt kijavítsa, hogy egy percet 
se veszítsenek a gyomirtási küz­
delemben.

Dékány Sándor állta szavát, 
meglelte becsületbeli kötelességét 
és tegyék meg ezt minden szövet­
kezetben, mert a gazdag termés 
attól függ, hogy idejében kapja-e 
a tengeri, a cukorrépa és a többi 
növény a kapálást. Nincs helye 
ilyenkor semmiféle halogatásnak, 
minden percet használjanak ki.

A hajdú-bihari termelőszövet­
kezetek tárgyalják meg a megyei 
pártválasztmány határozatait s 
végezzék munkájukat a felada­
toknak megfelelően. Szövetkeze­
teinkben elsősorban a kommunis­
tákon van a sor, hogy minden 
kedvező lehetőséget kihasználja­
nak. Mutassanak példát a közös 
gazdaság fejlesztésében, harcolja­
nak a magas jövedelemért, ter­
melőszövetkezeteink megszilár­
dításáért. Az erősebb termelő­
szövetkezetek segítsék a gyen­
gébbeket, ne nézzék tétlenül, ha 
a másik bajba kerül, ha össze­
torlódik felette a munka. A ter­
més növelése, a jó munka érde­
kében fokozottabban vonják be 
mindenütt a nőket, a családtago­
kat a termelőszövetkezeti mun­
kába. Ahol többen dolgoznak, ott 
több is a jövedelem s a földek is 
a jobb művelés után többet ad­
nak a zsákba.

Ha a termelőszövetkezetek 
megszilárdításáról beszélünk, nem 
szabad figyelmen kívül hagyni 
azt a tényt, hogy az alapszabály 
a termelőszövetkezetek működé­
sének alapköve, alaptörvénye. 
Szigorúan ragaszkodjanak az 
alapszabály betartásához, ame­
lyet különösen a háztáji gazda­
ságok területi megállapításánál 
egyik-másik termelőszövetkeze­
tünkben megsértenek, elfelejt­
kezve arról, hogy a tagok növek­
vő jólétének legfőbb forrása a 
közös gazdaság.

Vegye ki mindenki teljesen a 
maga részét a szövetkezetekre 
váró nagy feladatokból, ne ma­
radjon kapálatlan egy talpalat­
nyi föld sem az idén, ezt köve­
teli a tagság jóléte, szövetkeze­
teink szilárdítása.

KONGRESSZUSI HEITEL ÜNNEPELÜNK !
Újabb üzemek csatlakoztak a Ganz Vagon- 

és Gépgyár dolgozóinak kezdeményezéséhez
BLFÖLDI NYOMDA

Az Alföldi Nyomda dolgozói a 
..Szabad Nép“-ből értesültek, 
hogy a Ganz Vagon- és Gépgyár 
dolgozói május 17-től kezdve kon­
gresszusi hetet tartanak.

Mi is elhatároztuk, hogy csat­
lakozunk e nemes kezdeményezé­
séhez és szintén kongresszusi he­
tet tartunk — írják levelükben. 
— Erre a hétre nagy feladatot 
tűzünk magunk elé. A verseny 
nyilvánosságát úgy szervezzük 
meg, hogy minden nap kétszer 
értékeljük a dolgozók teljesítmé­
nyét és ezt hangos bemondón, 
versenytáblán hozzuk nyilvános­
ságra. A műszakban legjobb ered­
ményt elérő dolgozókat pedig 
dallal és virággal köszöntjük. A 
verseny nyilvánosság mellett 
nagy gondot fordítunk az osztály­

átlag növelésére, a minőségi 
munka állandó emelésére, a kö­
vetkező feltételek mellett.

A kötészeten: az eddig elért 
134 százalékos osztályátlagot 136 
százalékra emeljük. A gépterem­
ben 121 százalékról 124 százalék­
ra, a kéziszedőteremben 127-ről 
129-re, a monó-linó szedőterem­
ben 126-ról 128 százalékra emel­
jük az osztályátlagot.

Vállaljuk továbbá, hogy az el­
ső negyedévben 10 tonna írófüzét 
elmaradásunkat a II. negyedév 
végére behozzuk.

61/1 ÉPÍIÍÍIPSRi VÄLL5LBT
A 61/1. Építőipari Vállalat dol­

gozói lapzártakor jelentették, 
hogy csatlakoznak a Ganz Va­
gon- és Gépgyár dolgozóinak kez­
deményezéséhez.

Az üzem dolgozói röpgyűlésen 
tették meg felajánlásukat.

DOHÁNYGYÁR
A debreceni Dohánygyár dől-* 

gozói a Lágymányosi Dohánygyár 
versenyfelhívásához csatlakoztak. 
Tegnap reggel röpgyűlésen be­
szélték meg a csatlakozást. A Do­
hánygyár dolgozói megfogadták, 
hogy május 17-től 24-ig kon­
gresszusi műszakot tartanaik. Ez 
idő alatt úgy a vágó, előkészítő, 
mint a többi osztály dolgozói 
munkájuk legjavát adják. ígére­
tet tettek, hogy az eddiginél sok­
kal jobb minőségű árut adnak a 
fogyasztóknak. A gyár meglévő 
selejt százalékát pedig minimá­
lisra csökkentik.

A gyár dolgozói „Jó minőségű 
munkával köszöntjük az MDF 
III. kongresszusát“ jelszóval kez­
dik meg a „kongresszusi hetet“.

100 Sióid cukorrépa figyeléséi vállalta a kongresszusi Síéire a nádudvari Vörös Csillag
A Ganz Vagon- és Gépgyáv 

dolgozóinak kezdeményezéséhez 
csatlakoztak újabban a nádud­
vari Vörös Csillag termelőszövet­
kezet dolgozói is. A kongresszusi 
héten — mint írják —• 100 hold 
cukorrépát egyelnek ki és elvég­

zik 60 holdon a napraforgó cgyc- 
lését is.

A beadás területén is példa­
mutatóan készülnek a kongresz- 
szus napjára, mert vállalták, 
hogy évi tojásbeadásukat május

24-re teljesítik, de teljesítik a 
félévi húsbeadást is. A termelő- 
szövetkezet tagsága vállalta, hogy 
a háztáji gazdaságok után az 
egész évi tojásbeadás 80 százalé­
kát teljesítik.

II letétleni Kossuth tsz május 24-ig kétszer megkapálja a cukorrépái
A kongresszusi hét mozgalom­

hoz csatlakoztak a letétleni Kos­
suth termelőszövetkezet tagjai is. 
Gáli Ambrus elnök jelentette, 
hogy május 24-re a cukorrépa 
kétszeri kapálását is elvégzik, 25 
hold napraforgónak az első kapá­
lását a kongresszus előtt 6 nap1 
pal befejezik. Vállalták azt is, 
hogy a kongresszus napjára ten­
geriföldjükön a kapálásnak 70 
százalékát elvégzik.

A tetétleni Kossuth az állam 
iránti kötelezettségek teljesítésé­
ben is példamutató vállalást tett, 
egész évi marha- és tojás beadását 
teljesíti. Kövér disznó beadásá­
nak 80, baromfibeadásának 90, 
sovány, baromfi beadásának pe­
dig 50 százalékát teljesíti a kon­
gresszus napjára.

Földes után Tetétlen jelentet­
te, hogy a kongresszusi hét moz­
galom keretében a község terü­

letén a kukorica első kapálásának 
80 százalékát elvégzik és 153 hol­
don a cukorrépa cgyelését, kapá­
lását befejezik. Vállalják a tetét- 
leniek, hogy 116 hold naprafor­
gónak az első kapálását is befe­
jezik a kongresszusi héten.

A beadás teljesítése során a 
kongresszus napjára a félévi ba­
romfibeadást 150, a félévi tojás- 
beadást 135, a félévi sertést 110 
és a tejbeadást 90%-ra teljesítik;

fi püspökladányi gépállomás a terméshozamo! emeléséért
A püspökladányi gépállomás 

dolgozói csütörtökön délután tár­
gyalták meg a Ganz Vagon- és 
Gépgyár dolgozóinak kezdemé­
nyezését. Nagy lelkesedéssel ha­
tározták el, hogy ők is kongresz- 
szusi hetet rendeznek s ennek 
keretében vállalták, hogy a gép­
állomás körzetéhez tartozó ter­
melőszövetkezetek és egyéniek 
földjén 11 kultivátorral maximá­
lis segítséget adnak a növény- 
ápoláshoz. A kultivátorokat gu­

mikerekű és átalakított G.—35-ös 
traktorokkal vontatják.

A vállaláshoz tartozik az is, 
hogy az egy normálholdra eső 
önköltségből 3 forint 20 fillért 
takarítanak meg holdanként.

A gépállomás dolgozói tavaszi 
tervüket jelenleg már 140 szá­
zalékra teljesítették. Ezzel az 
eredménnyel nem elégednek meg, 
s azzal bizonyítják be a párt 
iránti szeretetüket, ragaszkodásu­
kat, hogy a kongresszusi héten

még tovább fokozzák munkatel­
jesítményüket és vállalják, hogy 
traktoronként 120 százalékra nö­
velik a műszaknormák számát.

A növényápolás jó minőségben 
való végzésével elérik, hogy a 
kalászosoknál másfél-két mázsá­
val, a kapásoknál pedig 3 és fél 
mázsával Több termést érnek cl 
holdanként, mint amilyen ter­
més lesz azokon a területeken, 
ahol a gépi munkát nem alkal­
mazták.

Ä legelők iebb ápolása
Hajdú-Biharban a - legelőte­

rület hasznosítása igen komoly 
feladat. Az állattartás jövedelme­
zőbbé tétele érdekében tehát min­
den községben a legeltetési bizott­
ságok fokozottabb gondot fordítsa­
nak a legeltetésre. A megyei ta­
nács végrehajtó bizottságának azt 
jelentette a mezőgazdasági osz­
tály, hogy a megye területén min­
den legelőn kijelölték a szakaszo­
kat, és megtették az intézkedése­
ket, hogy szakaszos^ legeltetéssel a 
legelő jobb kihasználását és a ka- 
száltatást is biztosítsák. Ez így 
helyes, de a végrehajtásban máris 
hiba van és ezért 

szükséges, hogy fokozottabban

és erélyesen ellenőrizzék a 
szakaszos legeltetés betartá­

sát.
A tapasztalat már azt bizonyítja, 
hogy lilába jelölték ki a szakaszo­
kat a legelőkön, több helyen a 
pásztorok kényelmi szempontból az 
egész legelőt tapostaijak állataik­
kal s nein hajlandók a helyes új 
módszert gyakorlatban alkalmazni.

A legelőkre való nagyobb gon­
dot az is indokolttá teszi, hogy 
ebben az évben az elmúlt évekhez 
viszonyítva sokkal többet tettünk a 
megyében a legelők javításáért, 
közel 4000 hold legelőt istállótrá­
gyával felültrágyáztak, műtrágyá­

val 4300 katasztrális holdat trá­
gyáztak és trágyalével öntöztek 
2617 katasztrális holdat.

A legelőkön a gyomirtás! mun­
kálatok folyamatban vannak, a 
jelentések arról számolnak be, 
hogy

a megye területén 18.926 hol­
don végezték cl már a gyom­

irtást.
Ez nem valami jó eredmény, ha a 
legeltetési bizottságok használatá­
ban lévő 88.800 katasztrális hold 
legelőt tekintjük. A gyomirtást te­
hát jobban kell szorgalmazni, külö­
nösen a berettyóújfalusi járásban, 
ahol ezen a téren bizony alapos el­
maradás van.

h

: -

mm
... ......... ................. ............ ......I.. '



NÉPLAP 1964 MÁJUS 14. MSSTTBK 1964 MÁJ Vfi 14.

HÍREK a genfi értekezletről
Bidault francia és Eden angol külügyminiszter mondott beszédet 

a genii értekezlet csütörtöki ülésén
kiküldött tu-

Párt és pártépítés

Insíruktori munkám tapasztalataiból

Genf. Az „MTI 
dósítója jelenti:

A genii értekezlet csütörtöki 
ülése, amelyen folytatták a ko­
reai kérdés megvitatását, mind­
össze 95 percig tartott 

Bidault francia külügyminisz­
ter, az első felszólaló, a koreai 
háború történetének elfogult, az 
amerikai hivatalos álláspontnak 
megfelelő ismertetése után két 
követelményről beszélt, amelyet 
r— a francia külügyminiszter vé­
leménye szerint — neon szabad 
figyelmen kívül hagyni Korea 
bármilyen körülmények között 
végrehaj tandó újraegyesítésénél.

Äz egyik követelmény az, hogy 
á Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság és Dél-ICorea ne 
egyenlő mértékben kapjon kép­
viseletet a megalakítandó össz- 
koreai bizottságban.

Bidault e követelményének 
megvalósítása azt jelentené, hogy 
Li Szin Man népellenes rendsze­
re jogtalan előnyhöz jutna;

Bidault másik követelménye 
az volt, hogy „semleges megfi­
gyelők“ ellenőrizzék az összko- 
reai választások végrehajtását.

A francia külügyminiszter 
ilyen „semleges“ szervnek tekinti 
az ENSZ-t, amelynek zászlaja 
alatt barbár intervenciós háborút 
folytattak a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság ellen.

Eden angol külügyminiszter, a 
csütörtöld ülés második szónoka 
kifogásolta, hogy Csou En-laj, a 
Kínai Népköztársaság külügymi­
nisztere Genfben elhangzott fel­
szólalása során érintette azoknak 
a koreai és kínai hadifoglyoknak 
a kérdését, akiket törvénytelen 
módon besoroztak Li Szín Man 
és Csang Kaj-sek csapataiba. 
Ezeknek a hadifoglyoknak az 
ügye — Eden szerint — már el­
intéződött és e kérdés újabb fel 
vetése megnehezíti a koreai pro­
bléma megoldását.

Az angol külügyminiszter a 
továbbiakban foglalkozott a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság küldöttsége javaslatának 
néhány pontjával. Az összkoreai 
bizottság összetételét Eden is 
oly formában szeretné keresztül­
hajszolni, hogy az kedvezzen a 
Li Szin Man kormánynak és csor­
bítsa a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság érdekeit.

Eden ezután szembehelyezke­
dett Molotov szovjet külügymi­
niszter kijelentésével, amely sze­
rint a koreai kérdés rendezését 
mindenekelőtt magukra a ko­
reaiakra kell bízni. Az angol kül­
ügyminiszter felfogása szerint 
koreai népnek saját problémái 
megoldásához mások „segítségé­
re“ van szüksége.

A francia nép követeli az 
indokínai háború meg- 

1 szüntetését
Párizs (TASZSZ). A Vietnami 

Demokratikus Köztársaság kül­
döttségének a genfi értekezleten 
az indokínai konfliktus békés 
megoldása céljából előterjesztett 
javaslatai élénk visszhangot kel­
tettek Franciaország demokrati­
kus közvéleményében;

A CGT felhívott minden fran­
cia dolgozót, forduljon levélben, 
táviratban és petíciókkal a kor­
mányhoz és Bidault külügymi­
niszterhez, s követelje az indokí­
nai hadműveletek azonnali be­
szüntetését 

Hasonló tartalmú határozatot 
hozott a francia Nőszövetség ve­
zetősége is, amely kiemeli, hogy 
az indokínai kérdésről Fám Van

DONGÖ SZÍNPAD
Vasárnap eete 7 órakor a „Dongó 

Színpad" üj műsorának bemutató elő­
adása a Járási Kultúrházban. „Tele 
Ionon megbeszéljük, avagy Ábel a 
Kából — Bábelben“. Jegyelővétel 
32-50. telefonon, v-a.gy a lraltúrház 
irodájában.

Dongnak, a Vietnami Demokra­
tikus Köztársaság küldöttsége ve­
zetőjének javaslatai alapján kell 
tárgyalni. (MTI)

Az indokínai ellenállási kor­
mányok képviselőinek 
részvétele nem került le 
a genfi értekezlet napi­
rendjéről

Genf, (MTI). Lapjelentések sze­
rint Szón Ngok Minh, a khmer! 
ellenállási kormány miniszter- 
elnöke táviratot intézett a genfi 
értekezlethez. A miniszterelnök 
Khmer népének akaratára és jo­
gaira hivatkozva követeli, hogy 
az ellenállási kormány küldöttei 
résztvehessenek az indokínai kér­
dés tárgyalásában. Amint Iljicsov, 
a szovjet küldöttség szóvivője szer­
dán sajtóértekezleten közölte, telje­
sen alaptalanok azok a nyugati

forrásból eredő híresztelések, 
amelyek szerint az indokínai el­
lenállási kormányok képviselői 
részvételének kérdése „szép csend- 
ben‘‘ lekerült a genii értekezlet na­
pirendjéről.
A genfi nők üdvözlete a kül­

ügyminiszterek értekez­
letének

Genf (AND) A „svájci nők népi 
mozgalmának'’ genfi szervezete 
határozatban üdvözölte a külügy­
miniszterek Genfben ülésező érte­
kezletét, amelynek teljes sikert 
kívánt.

„Kívánjuk, hogy az értekezlet 
tárgyalásai az indokínai harcok 
megszüntetését, az atomfegyverek 
betiltását és a béke helyreállítását 
eredményezzék Ázsiában és az 
egész világon. Az ilyen határoza­
tok megfelelnek az összes népek 
reményeinek és békeakaratának' 
— állapítja meg a többi között a 
határozat.

Amerikai szenátorok Élesen bírálják az ÜSS külpolitikáját
Washington (TASZSZ). Számos 

demokratapárti szenátor továbbra 
is élesen bírálja az Egyesült Álla­
mok külpolitikáját.

Kefauver demokratapárti srzená- 
tor (Tennessee állam) május 10-én 
a szenátusban felszólalva kijelen­
tette: — Szemmel látható, hogy a 
külpolitikai kérdésekben válságba 
jutottunk. Ismét meg (kell határozni 
szerepünket...

Az Egyesült Államok háborús 
terveire vonatkozóan, amelyek elő­
írják az amerikai fegyveres erők 
széleskörű részvételét az indokínai 
háborúban Byrd szenátor (demo­
krata, Virginia állam) ezt mon­

dotta: Ha harcolni fogunk Indo­
kínában, lényegében egyedül foly­
tatjuk majd a harcot. A jelenlegi 
eseményekből ítélve, alig lenne va­
lószínűbb, hogy ez a háború az 
Egyesült Nemzetek háborúja lenne.

A newyorki „Herald Tribune" 
című lap washingtoni tudósítójá­
nak jelentése szerint Morse szená­
tor (független, Oregon állam) han­
goztatta, hogy Dulles külpolitikája 
„ázsiai nagy háborúba" dönti az 
Egyesült Államokat, amennyiben 
ezt a kongresszus nem akadályoz­
za meg. Morse kijelentette, hogy 
Dulles „egymás után követle el a 
hibákat", ami Genfben „kudarc­
cal” végződött.

Kitüntetések
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa hosszú időn át végzett ki­
váló munkájuk elismeréséül 

Olt Károly pénzügyminiszter­
nek a Munka Vörös Zászló Ér­
demrendjét,

Nógrádi Sándor altábornagy- 
nak, a honvédelmi miniszter első 
helyettesének a Magyar Népköz- 
társaság Érdemrendjét adomá­
nyozta.

A kitüntetéseket csütörtökön 
délután Dobi István, a Népköz-

társaság Elnöki Tanácsának el­
nöke adta át. A kitüntetések át­
adásánál jelen volt: Gerő Ernő, 
a minisztertanács első elnökhe­
lyettese, belügyminiszter, Apró 
Antal, a minisztertanács elnök- 
helyettese, Bata István altábor­
nagy, honvédelmi miniszter, Da­
rabos Iván, az Elnöki Tanács tit­
kára, Pogácsás Antal pénzügy­
miniszterhelyettes és a néphadse­
reg tábornoki karának több tag­
ja. (MTI)

H párizsi nemzetközi vásáron bemutatják 
a magyar ipar és mezőgazdaság termékeit

A magyar kereskedelmi kama­
ra is résztvesz a május 22-én 
nyíló párizsi nemzetközi vásáron. 
A magyar kiállításon nehézipa­
runk, könnyűiparunk és mező- 
gazdasági termékeink egész rorát 
bemutatjuk. Szerepel majd a 
kiállításon a magyar népművé­

szeti és háziipar sok cikke: he­
rendi porcelán, hímzett blúzok, 
ötvös ékszerek, művészi kerá­
miák, szőnyegek, kötöttáruk és 
többféle textiláru. Kiállítják me­
zőgazdaságunk, élelmiszeriparunk 
több termékét is, köztük konzer- 
veket, italféléket. (MTI)

Ünnepség Debrecenben Buiyás Fái halálának 
tizedik évfordulója alkalmából

Gulyás Pál debreceni költő 
halálának tizedik évfordulója al­
kalmából csütörtökön este a köl­
tő városában, Debrecenben a Ma­
gyar írók Szövetsége debreceni 
csoportja emlékünnepséget tar­
tott. Az ünnepségen megjelent 
Veres Péter kétszeres Kossuth- 
díjas író, a Magyar írók Szövet­
sége elnöke. Ott volt az író fia, 
továbbá testvérei, barátai, isme­
rősei — debreceni írók és egye­
temi hallgatók.

Juhász Géza debreceni egyete­
mi tanár, a költő kortársa nyi­
totta meg az ünnepséget, majd 
Tóth Béla gimnáziumi tanár, Gu­
lyás Pál debreceni tanártársa 
tartott előadást a költő életművé­
ről. Idézett a haladó gondolkodá­
sú debreceni költő verseiből, ér­

tékelte munkásságát, a debreceni 
iparostanonciskola tanárának 
küzdelmes, gyötrődéssel teli éle­
tét — a népet szerető emberről 
és költőről beszélt. Az emlékesten 
többek között felszólalt Veres Pé­
ter kétszeres Kossuth-díjas író
— áld emlékeket idézett fel a 
költővel történt találkozásából
— továbbá Győri Gáspár, az 
MDP hajdú-biharmegyei bizott­
ságának ágit. prop. titkára, Kar­
dos Pál egyetemi docens, Fábián 
Sándor, a Magyar írók Szövet­
sége debreceni csoportjának tit­
kára, Fegyver Inna, a Magyar 
Irodalomtörténeti Társaság ki­
küldötte.

A meghitt hangulatú Gulyás 
Pál-est a késő esti órákban ért 
véget.

A mezőgazdaság fejlesztésé­
ben igen nagy szerep vár a járá­
si pártbizottságokra. A JB-k meg­
erősítésének egyik fontos része az 
instruktorok beállítása. Az instruk­
torok munkáján sok múlik. Tevé­
kenységüktől függ, hogy falusi 
pártszervezeteink hogyan tudnak 
megfelelni azoknak a feladatoknak, 
melyeik a mezőgazdaság fejlesztésé­
ben rájuk hárulnak, mennyire tud­
nak a község vezető erejévé válni.

Alig egy hónapja, hogy a debre­
ceni járási pártbizottsághoz _ kerül­
tem instruktornak. Két község tar­
tozik hozzám, Téglás és Mikepércs. 
A járási pártbizottság útmutatása 
alapján kezdtem meg a munkámat. 
Először is a két községre jellemző 
legfontosabb adatokat, a politikai 
és gazdasági életet tanulmányoz­
tam. Összehívtam mindkét köz­
ségben a pártvezetőségi tagokat 
egyrészt azért, hogy megismerjem 
őiket, másrészt azért, hogy ők is 
megismerjenek. Már az első beszél­
getés nagyon hasznos volt. Itt tá­
jékozódtam a község helyzetéről, 
adatairól, hogyan állnak az adóval, 
a beadással a tavaszi munkával.

Azután összehívtam az élenjáró 
dolgozó parasztokat, velük is el­
beszélgettem, meghallgattam véle­
ményüket, tanácsaikat. Azóta- már 
igen sok dolgozó paraszt személyes 
ismerősöm, akik bizalommal for­
dulnak hozzám és elmondják ész­
revételeiket, panaszaikat. így pl. 
Mikepércsen Gellert Sándor dolgo­
zó paraszt elmondotta, hogy véle­
ménye szerint a tanács a kuIákok­
kal szemben nem jár el a törvény 
szigorával, azért nem megy jól a 
begyűjtés a községben. A dolgozó 
parasztok nagyon szívesen segíte­
nek a begyűjtés szorgalmazásában, 
így Gellert Sándor maga is vál­
lalta, hogy felkeres több olyan 
dolgozó parasztot, akik elfeledkez 
tek a beadás teljesí léséről.

Amikor így néhány nap alatt 
némi ismeretségre tettem szert, 
első dolgom volt, hogy tervet ké­
szítsek. A tervet a pártmunkában 
sem lehet nélkülözni, mert e nél­
kül rendszertelen, kapkodó lenne a 
munka.

Mái US 3-tól 8-ig terjedő hé­
ten a következő ütemterv szerint 
dolgoztam. Hétfőn délelőtt 
járási pártbizottság titkára a JB 
munkaterve alapján elmondotta, 
hogy ezen a héten milyen fonto­
sabb feladatok vannak a munka 
terv végrehajtása során, tanácso­
kat, útmutatásokat adott munkám­
hoz. Még aznap este pártvezető­
ségi ülésen vettem részt Mikepér­
csen a községi alapszervezetnél. — 
Instruktor! munkámban főfeladat­
nak tekintem, hogy az alapszerve 
zetek vezetőségeit megtanítsam ve­
zetni, irányítani. Ezen a vezetőségi 
ülésen is kitűnt — sőt azóta már 
több vezetőségi ülésen is részt vet­
tem — hogy a pártvezetőségi ülé­
seket nem készítik elő. Nincs mun­
katervük az alapszervezeteknék, 
vezetőségi ülésen azt tárgyalják 
meg, ami éppen adódik. így persze 
nem lehet alapos, átgondolt irányi 
tűsről tbeszélni sem.

Kedden ugyancsak Mikepér­
csen voltam a pártoktatást ellen 
őrizni. Egyetlen foglalkozáson sem 
jelentek meg a hallgatók. A propa 
gandisták elmondották, hogy már 
a kezdetén hiányzásokkal indultak 
a politikai iskolák. Most pedig 
pártvezetőség a hallgatók elfog 
laltságára hivatkozik. Az instruk­
tor egyik legfontosabb feladata 
hogy a termelőszövetkezetek és 
gépállomások pártszervezeteinek
megerősítésén fáradozzon. Ezéjt 
szerdán már Tégláson a termelő­

szövetkezetek munkaszervezetét ta­
nulmányoztam, hogyan osztották el 
a brigádokban, munkacsoportok­
ban a párttagokat, népnevelőket. 
Megállapítottam, hogy Tégláson a 
tsz-ekben nem folyik rendszeres 
pártélet. Nem tartanak pártvezető­
ségi üléseket, népnevelőértekezle- 
teket. Ezért úgy látom, hogy a 
legsürgősebb feladat a tsz pártve­
zetőségeit megtanítani arra, ho­
gyan irányítsák a szövetkezet poli­
tikai életét, hogyan válljon a párt- 
szervezet a tsz irányító erejévé.

Csütörtökön a népnevelőir- 
tekezletek ellenőrzése szerepelt a 
teremben. Tégláson 11 népnevelő 
gyűlt össze ezen az estén. Az volt 
a megállapításom, hogy ezen az 
értekezleten nem kaptak megfelelő 
útmutatást a népnevelők. Pedig 
Téglás nem nagyon dicsekedhet a 
begyűjtési eredményekkel. Sőt azt 
is megtudtam, hogy bizony nagy­
ritkán tartanak népnevelőértekezle­
tet, pedig e nélkül nem tudja a 
pártvezetőség a politikai munkát 
irányítani a községben.

Pénteken Mikepércsen tanul­
mányoztam a tömegszervezetek 
munkáját, pontosabban a DISZ 
munkát. Már az első napokban fel­
tűnt, hogy esténként a fiatalok 
csak úgy lézengenek az utcán, 
minden cél nélkül. Megtudtam, 
hogy sem Tégláson, sem Mikepér­
csen nincs megfelelő sport, kultu­
rális és egyéb lehetőség, amivel a 
fiatalokat össze lehetne hozni. A 
DISZ járási bizottságtól egy hónap 
alatt egyszer járt valaki Tégláson, 
egy fél napig Mikepércsen. így 
persze a falusi DISZ vezetőség 
magára van hagyatva, ezért nem 
végez tervszerű munkát, kapkod.

Szombaton a járási pártbi­
zottságra mentem beszámolni egy 
heti munkámról, elmondottam mi­
lyen segítséget várok, milyen prob­
lémáim vannak. A járási bizottság 
a helyszínen is segítséget ad. — 
Tégláson az egyik pártvezetőségi 
tagot a párttitikár önkényesen és 
jogtalanul, a pártdemokrácia sú­
lyos megsértésével leváltott a veze­
tőségi tagságból Tarosai eivtárs a 
JB egyik ti Ilkára személyesen jött 
ki Téglásra az ügyet kivizsgálni 
és ott velem együtt beszélte meg 
az ügy részleteit, megmagyarázta, 
miért volt helytelen Oláh Elek elv­
társ pártvezetőségi taggal szemben 
a párttitkár eljárása. Én ebből az 
esetből sokat tanultam. Más ügyek­
ben is hasonló segítséget várok * 
járási pártbizottságtól.

Szombaton délután rendszerint 
tanulni szoktam. De úgy osztom be 
az időmet, hogy szépirodalmat is 
tudjak olvasni, mert bizony ezen a 
téren sok hiányt kell pótolnom.

Egyhónapos munkám alapján 
azt állapítom meg, hogy a Rét 
községben már javult a pártélet, 
de még mindig sokat kell a párt- 
szervezetek megerősítésén fáradoz­
ni. A pártvezetőségek nem tudják 
megfelelően foglalkoztatni a tö­
megszervezeteket. Nem építettek 
ki maguknak a pártonkívüliekből 
széleskörű aktívát. Az utóbbi idő­
ben már egyre többször összehív­
juk az élenjáró dolgozó paraszto­
kat megbeszélésre, de az kell, hogy 
ez a pártszervezeteknél állandó 
módszer legyen, hogy állandóan 
támaszkodjanak a tömegek segítsé­
gére, a dolgozók véleményére, 
mert e nélkül nem lehet igazi ve­
zető a pártszervezet. Ezt tekintem 
főfeladatomnak én is, erre tanítom, 
erre nevelem az alapszervezetek ve­
zetőit.

Elmondta:
Nagy József
JB instruktor.

Mintegy negyven szakmában vehetnek fel 
ipari tanulókat a kisiparosok

A kisiparosok is felvehetnek ta­
nulókat. Július 15-től szeptember 
elsejéig köthetik meg a szerződése-
1. .. I A „ — —s „a 1~\ lO Q olékét. A szerződéskötések után a ta­
nulók mindjárt munkába is állhat­
nak, elméleti iskolai oktatásuk 
szeutemberben kezdődik.

Aáintegy negyven szakmáiban 
szerződtethetnek tanulókat a kis­
iparosok, a többi között például 
kovács, bognár, cipész, órás szak­
mában. Akik tanulókat vesznek 
fel, anyagellátásánál előnyben ré­
szesülnek és adójuk is kevesebb.

A megye kisipal 
megértve pártunl 
nyunk programmjl 
ben jó munkát v] 
negyedévben. Mái 
cékes tervüket j 
teljesítették 96 sl 
alap felhasználásai 
keretén belül 31 
növelték a népgaj 
nát. Jelentős meil 
rét, lószerszámot! 
licskát, 15 ezer d| 
háztartási faárut 
gyártottak a meg] 
rasztsága számára 
ezer különféle tej 
kel, kétezer pár ca 
pár cipővel járultl 
vekvő szükséglet^ 
hez. A munkábanl 
dolgozók tűntek I 
Ferenc sztahanovil 
cselő, Kathy Imrei 
mond sztahanovil 
Nemes József sztl 
íalos, Oppenheim í 
novista konfekció ! 
munkájukkal, igyd 
dát mutatnak társ

tess mim j 
norma]

Bár a kisipari 
túlteljesítették ell 
tervüket, részletei! 
tettek mindenütt éld 
ségüknek. Sok sza 
radt el a terv telja 
több szövetkezet la 
alapját. Ez szakn] 
megmutatkozik. A] 
vetkezetek például 1 
teljesítették tervüld 
bérszap 6 százai! 
mellett. Súlyosába 
faipari szövetkezeti 
tervet sem teljesíti 
béralapnál 7 szál 
béralaptúllépés md 
súlyosabb túllépés I 
van, ahol 120 száz] 
jesítése mellett 30 j 
alaptúllépés adódó] 
gyedévben.

Mivel a kisipari 
mozgalom arányiad 
tekinthet vissza, a] 
dósban nincsenek <] 
Iatai, mint az üze] 

A vasipari jelleg] 
vétkezőtekre is te] 
helytállóak Rákos] 
budapesti pártért] 
mondott szavai, rrJ 
bérfegyelem lazít! 
esetben a vezetők ] 
ezek hozzájárulásál 
Debreceni Bádog] 
például, ahogyan a] 
állapította, a légtől] 
re nem dolgoztak ] 
tettek le normákat] 
két még ma is g| 
utalványozzák s nJ 
gyelemmei a béraki 
lesi érték alakuláséi 
nem is csoda, ha I 
februárban jelentőd 
béralapját. Az ilye] 
gyelem tűrhetetlen 1 
helyzet a hajdúbös] 
zőgazdasági I
Gyártó KTSZ-nél 1 
dár részleg dolgoz] 
régen is valóságos | 
tak a normással, h| 
időt szabjon, bog] 
meg a helyes uta] 
Egyszer s mindeni 
szögezni, hogy az l 
mögött nincs (én?/! 
jogtalan, előbb-utói 
lengésekhez, zavar!

A munkakategórl 
sánál sem kifogás] 
zet. Gyakran nem] 
alig érvényesül a | 
alacsonyabb szaktJ 
munka közötti kük] 
zésben. Sok helyen] 
munkák normái a 
zítve s a vezetősé] 
hagyva. Sűrűn men 
azonos munkára töl 
időt alkalmaznak, a 
nVezi, hogy emelkeI 
tatások ára s egészi 
ban nő az önköltsél
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Kisipari szSvetkezeteink bér- és munkafegyelméről
A megye kisipari szövetkezetei 

megértve pártunk és kormá­
nyunk programonját, összességük­
ben jó munkát végeztek az első 
negyedévben. Március 31-ig ese­
tiékes tervüket 105 százalékra 
teljesítették 96 százalékos bér­
alap felhasználása mellett. A terv 
keretén belül 31 millió forinttal 
növelték a népgazdaság vagyo­
nát. Jelentős mennyiségű szeke­
ret, lószerszámot, többszáz ta­
licskát, 15 ezer darab különböző 
háztartási faárut és kötélárut 
gyártottak a megye dolgozó pa­
rasztsága számára. Ezenkívül 25 
ezer különféle textilruházati cik­
kel, kétezer pár csizmával, 5 ezer 
pár cipővel járultak hozzá a nö­
vekvő szükségletek kielégítésé­
hez. A munkában olyan élenjáró 
dolgozók tűntek ki, mint Rózsa 
Ferenc sztahanovista motorteker­
cselő, Kathy Imre és Kathy Zsig- 
mond sztahanovista bádogosok, 
Nemes József sztahanovista asz­
talos, Oppenheim László sztaha­
novista konfekció gépész, akik jó 
munkájukkal, igyekvésükkel pél­
dát mutatnak társaiknak,

fess ro!;a, változó 
normaidő

Bár a kisipari szövetkezetei! 
túlteljesítették első negyedévi 
tervüket, részleteiben még sem 
tettek mindenütt eleget kötelezett­
ségüknek. Sok szövetkezet ma­
radt el a terv teljesítésében, még 
több szövetkezet lépte túl bér­
alapját. Ez szakmai szinten is 
megmutatkozik. A vasipari szö­
vetkezetek például 110 százalékra 
teljesítették tervüket, de csak a 
béralap 6 százalékos túllépése 
mellett. Súlyosabb a helyzet a 
faipari szövetkezeteknél, ahol a 
tervet sem teljesítették: mégis a 
béralapnál 7 százalékos relatív 
béralaptúllépés mutatkozik! Leg­
súlyosabb túllépés a vegyiparban 
van, ahol 120 százalékos terv tel­
jesítése mellett 30 százalékos bér­
alaptúllépés adódott az első ne­
gyedévben.

Mivel a kisipari szövetkezeti

Bár a szalagszerű termelés ko­
moly lendítő erővel bír szövet­
kezeteink termelékenységének 
emelésében, számos helyen még 
ezt a lehetőséget sem használják 
ki. Kézzel, vagy kevés géppel dol­
goznak, aminek következtében a 
kereset elég alacsony. Növelése 
érdekében nem egyszer helytelen 
lépésekhez folyamodnak. A nagy- 
létai Vegyes KTSZ azóta levál­

tott elnöke, Szilágyi László pél­
dául úgy kísérletezett a kereset 
növelésével, hogy 50 forint he­
lyett 75 forintot fizetett ki eg> 
pár gazda-csizma elkészítéséért, 
ahelyett, hogy a csoportos mun­
ka megszervezésével igyekezett 
volna növelni a keresetet. A 
norma indokolatlan emelése fo­
kozza a béralaptúllépést, aláássa 
a szövetkezetek gazdasági erejét.

Harcol a munkaidő minden percének kihasználásáért!

mozgalom aránylag rövid múltra 
tekinthet vissza, a tervgazdálko­
dásban nincsenek olyan tapaszta 
Iatai, mint az üzemeknek.

A vasipari jellegű kisipari szö­
vetkezetekre is teljes mértékig 
helytállóak Rákosi elvtársnak a 
budapesti pártértekezleten el 
mondott szavai, mely szerint a 
bérfegyelem lazítása nem egy 
esetben a vezetők tudatával, sőt 
ezek hozzájárulásával történt. A 
Debreceni Bádogos KTSZ-né! 
például, ahogyan a vizsgálat meg­
állapította, a legtöbb munkanem­
re nem dolgoztak ki, nem rögzí­
tettek le normákat. A normaidő­
ket még ma is gyakran utólag 
utalványozzák s nem kísérik fi­
gyelemmel a béralap és a terme­
lési érték alakulását. Nyilván így 
nem is csoda, ha a szövetkezet 
februárban jelentősen túllépte a 
béralapját. Az ilyen laza bérfe­
gyelem tűrhetetlen! Hasonló a 
helyzet a hajdúböszörményi Me­
zőgazdasági Felszereléseket
Gyártó KTSZ-nél is, ahol a ká­
dár részleg dolgozói még nem 
régen is valóságos alkut folytat­
tak a normással, hogy magasabb 
időt szabjon, hogy változtassa 
meg a helyes utalványozásokat. 
Egyszer s mindenkorra le kell 
szögezni, hogy az a bér, amely 
mögött nincs tényleges termelés, 
jogtalan, előbb-utóbb komoly ki­
lengésekhez, zavarokhoz vezet!

A munkakategóriák alkalmazá­
sánál sem kifogástalan a hely­
zet. Gyakran nem, vagy csak 
alig érvényesül a magasabb és 
alacsonyabb szaktudást igénylő 
munka közötti különbség a bére­
zésben. Sok helyen az előforduló 
munkák normái sincsenek rög­
zítve s a vezetőség által jóvá­
hagyva. Sűrűn megtörténik, hogy 
azonos munkára többféle norma­
időt alkalmaznak. Ez azt eredmé­
nyezi, hogy emelkedik a szolgál- 
úttasok ára s egészségtelen arány- 
oan nő az önköltség!

..Fel kel] még itt ezzel össze­
függően vetni a munkafegyelem 
kérdését is. A munkaidő helyes 
kihasználása több keresetet, ma­
gasabb jövedelmet jelent, elha­
nyagolása pedig, mondani sem 
kell, épp az ellenkezőjét! A haj­
dúhadházi Mezőgazdasági Felsze 
reléseket Gyártó KTSZ-ben pél­
dául sokat vetődik fel a bérezés 
kérdése. A dolgozók több kifo­
gást találnak, de nem bírálják sa­
ját magukat, nem tárják fel, hogy 
közülök munkaidőben többen is 
igen szívesen járnak a közeli 
korcsmába. Henridén Koszorús 
Lajos és Bunyik Pál tagok szin­
tén hasonlóan cselekszenek. 
Munkahelyük közel van a föld­
művesszövetkezethez, nem egy­
szer „átrándulnak“ oda egy-egy 
kupicára. A munkafegyelem ilyen 
lazasága károsan hat a termelés­
re s ellene minden szövetkeze­
tünknél a legkeményebb harcot 
kell folytatni!

összefoglalva: a kisipari szö­
vetkezetek fejlettségüknél fogva 
alkalmasak arra, hogy betöltsék 
a népgazdaság területén reájuk 
váró hivatásukat. Ehhez azonban 
az szükséges, hogy tovább szilár­
dítsák elért eredményeiket, hogy 
betartsák a bér-, a technológiai 
és a munkafegyelmet! Ez úgy a

vezetőknek, mint a dolgozóknak 
elsődleges kötelessége! A kisipari 
szövetkezetek tagjai számtalan 
szór tantijeiét adták már a sző 
vetkezeti mozgalomhoz való tör­
hetetlen hűségüknek. Számos ne­
hézséget küzdöttek le, így min­
den bizonnyal a bér- és munka- 
fegyelem megszilárdulásának fon­
tos kérdését is sikerrel meg tud­
ják oldani. Megyei szinten már 
kedvező a helyzet, de nem en­
gedhető meg, hogy a takarékos 
szövetkezetek mellett egyes szö­
vetkezetek szüntelenül megsért­
sék a bér- és tervfegyelmet. Az 
ipari üzemekhez hasonlóan a kis­
ipari szövetkezetek tagjai is tart­
sák kötelességüknek az önkölt­
ség csökkentését, a termékek árá­
nak szüntelen mérséklését, a bér­
es munkafegyelem betartását, 
mint a párt és a kormány célki­
tűzései érvényesülésének egyik 
legfontosabb feltételét.

A ma összeülő megyei küldött- 
közgyűlésen a sikerek és eredmé­
nyek mellett elsősorban ilyen 
kérdésekről lesz szó. A küldöttek 
vessék fel bátran a szerzett ta­
pasztalataikat, beszéljenek a szö­
vetkezetek jó munkájáról, hibái­
ról, hogy a fejlődés és az előre­
haladás útja a jövőben még 
szebb, eredményesebb lehessen!

Hajdűdorogon csigalassúsággal folyik 
az egyéni tervfelbontás

A begyűjtés szempontjából 
alapvetően fontos munka folyik 
most szerte a megyében. Most 
tárgyalják meg a dolgozó paraszt­
sággal egyénenként mikor, ho­
gyan és miből teljesítik beadási 
kötelezettségüket. A tervfelbon­
tás igen nagy jelentőségű mun­
ka, alaposan és idejében kell el­
végezni, hogy ne okozzon késle 
kedést, zavart a begyűjtési tervek 
teljesítésében.

Hajdűdorogon ezt a nagyjelen­
tőségű munkát igen rosszul vég­
zik. A megyei tanács megvizsgál­
ta a begyűjtési hivatal apparátu­
sának tevékenységét és Bartha Já­
nos, a megyei tanács elnökhe­
lyettese megállapította, hogy bár 
tíz begyűjtési megbízott dolgozik 
Hajdűdorogon, mégis csigalassú­
sággal halad az egyéni tervfel­
bontás. Az eddig előírt 300 
tervfelbontás helyett még csak 
hetvenet végeztek el, ami azt je­
lenti, hogy ha ilyen ütemben 
végzik a munkát, akkor talán 
december végére készen lesznek 
a tervfelbontással.

Ez a tűrhetetlen lassúság fel­
tűnt ugyan Oláh elvtársnak, a 
begyűjtési hivatal csoportvezető­
jének, de azért ő maga személye­
sen még egyetlen dolgozó pa­
rasztnak a tervfelbontását sem

végezte el, de azt sem tette meg, 
hogy erélyesebben közbelépjen a 
munka gyorsításáért, vagy a me­
gyei központtól segítséget kér­
jen.

Néhány héttel ezelőtt beszá­
moltunk arról, hogy Hajdúdoro- 
gon javult a begyűjtés üteme, de 
azóta úgy látszik a siker káros 
hatásaként az elbizakodás — 
amire semmi ok nincs — ütötte 
fel^ a fejét, amit legjobban bizo­
nyít az, hogy a községnek jelen­
leg 800 hátralékosa van. Nem 
szereznek érvényt a törvényesség­
nek sem, erre elég csak annyi, 
hogy mindössze öt elszámoltatás 
történt az utóbbi napokig. Itt az 
ideje, hogy a Megyei Begyűjtési 
Hivatal megszüntesse ezt a tűr­
hetetlen helyzetet, amely már 
komolyan gátolja a begyűjtés 
munkáját Hajdűdorogon.

Nem rózsás a helyzet Hajdúbö­
szörményben sem, ahol még azt 
sem tudják megmondani, hány 
hátralékos van ebben a nagy me­
zővárosban. Elkövették azt a pél­
dátlan hanyagságot, hogy körül­
belüli átlagot vettek a hátraléko­
sok számát tekintve.

Nincs pontos kimutatásuk még 
a hátralékosokról, s ennek ered­
ménye, hogy az egyéni agitációt 
sem tudják sikeresen végezni a 
begyűjtés gyorsítása érdekében.

Ma öntözési értekezlet kezdődik 
Debrecenben

Debrecenben ma délelőtt kez­
dik meg az öntözési kérdései! 
megtárgyalására összehívott ér­
tekezletet a Déri Múzeumban. 
Az értekezlet célja: széles körben 
ismertetni a tiszalöki öntöző-

kZVZV

rendszer feladatait és megvitatni 
az eddig szerzett öntözési tapasz­
talatokat. Az értekezlet két napig 
tart, foglalkozik az öntözéses nö­
vénytermelés kérdéseivel is. 
.............. '!»——

A hajdúböszörményi Dózsa tsz tehenészetében
tnác a íúhíw&í tcfáeadá&t is íei(csíicítck

A zivatar váratlanul jött. 
Villám cikázott végig az égbol­
ton, nagyot dörrent és már hul­
lottak is a kövér esőcseppek. Né­
hány szem jég is keveredett kö­
zéjük. Pillanatok alatt csúszós, 
ragadós sár borította a hajdúbö­
szörményi Dózsa tanyaépületéhez 
vezető bekötőutat.

— Gyerünk fiaim, igyekezzünk, 
mert még kaphatunk egy nagy 
fröccsöt — biztatta Gellén Imre 
brigádvezető a fiatal fogat,osokat.

A fodros, gomolygó felhők kö­
zött pajkosan szöktek ki a napsu­
garak. A mennydörgés egyre tá­
volodott és a bőséges záporcső 
már a hatodik határban pásztáz­
ta a vetéseket.

— Májusi eső, minden cseppje 
aranyat ér — jegyezte meg Pé­
ter Gábor elnök az eget kémlel­
ve.

A fogatosok itatni vezették a 
lovakat a gémeskxlilioz. Két csil­
logó feketeszőrű Nóniusz kanca 
került sorra. A mennydörgést 
hallva füleiket mozgatták és tá­
guló orrlyukkal szürcsölték a vi­
zet. Gyönyörű példány mind a 
kettő. De hát még a harmadik: 
a Dajka. Erő és szépség sugár­
zott. róla. Hatéves a ló. ötvenket­
tőben az első nagydíjat nyerte a 
lovasbajnokságon. Ősszel pedig, 
két társával együtt az országos 
kiállításra megy.

A tehenészeiről azt tart­
ják, hogy a megye egy termelő- 
szövetkezetében sincs olyan te­
hénállomány, mint itt. Az igazat 
megvallva — amikor a tehén- 
istállóba léptünk — egy kicsit 
becsapva éreztük magunkat. Nem 
volt a teheneken semmi különö­
sebb látnivaló. Sőt, így külsőre 
mintha kissé elhanyagolnák őket. 
De nemcsak Gellén Imre elvtárs 
párttitkár, meg Péter Gábor el­
nök szavai változtatták meg vé­
leményünket, hanem az írás is. 
S amit beszéltek, az elhihető,

— A régi ápolókat leváltottuk 
a télen — mondotta az elnök — 
mert nem szerették a jószágot. 
Tudják, mennyi volt a fejési át­
lag? Napi egy—másfél liter. Mi­
óta azonban Bagdi Imre és Ta­
kács Sándor tehenészkednek, az

A legjobb tehenek után érdek­
lődtünk. Erre is az írás felelt. 
Ott lógott a tábla a falo-n, rajta 
a tehén neve és a napi hozam.: 
„Kati — 24 liter.“ Odébb: „Bim­
bó — 16 liter“ — és így tovább. 

Nekünk, tagadhatatlanul, leg-

A Bimbó évi 5700 liter tejjel hálálja meg a gondos ápolást. Nagy 
része van abban, hogy a tsz két hónappal előre teljesítette a be­

adást

istállóátlag 10.8 liter. Pedig a ta­
karmány most is ugyanaz, mint 
akkor volt: répaszelet, csöves 
zöld kukoricaszárral és borsó- 
törekkel összekeverve a silóban. 
No meg ott van... — és a széna­
kazal felé mutatott. — Éppen ak­
kor hoztak belőle egy jókora sze­
kérrel. — Ha semmi nem volna 
mellé, akkor is elég volna még 
egy hónapig. De kövér legelő vár­
ja a jószágokat.

Most az írásé a „szó“. A ter­
melőszövetkezet a tejbeadási kö­
telezettséget már június 30-ig 
előre teljesítette. Ezenkívül mint­
egy 15.000 forint értékű szabad- 
tejet adtak be. Ezért korpát is 
kaptak.

jobban tetszett a szép, formás, 
vöröstarka Kati. No meg a 24 
liter tej. Hiszen ez ragyogó!

— Ez is — veregette meg Gel­
lén elvtárs a Bimbó hátát — 
megadja évente az 5700 litert. 
Most emelkedik majd a hozam, 
megkezdtük a háromszori fejést, 
holnaptól kijárnak a legelőre 
és ... megérkezett a korpa is.

Mikor ezt említette, sokatmon- 
dóan összenéztek az elnökkel.

— A ltorpa? — Kérdeztük. — 
Hát mi volt vele?

Az elnök — mintha nem halla­
ta volna a kérdést — a távolba 
tekintett. A gyönyörű, haragos- 
zöld. búzatáblát szemlélte.

— K‘'X hogy sár van — mon­

dotta — nem tudom megmutatni 
a vetést. Bejártam Misholctól 
Budapestig, de sehol sem láttam 
ilyet. Pedig elhihetik, nem kenye­
rem a dicsekvés. Hallani se sze­
retem. Tudják, oda voltam Pes­
ten a termelőszövetkezeti veze­
tők országos tanácskozásán. 
Egyesek kérkedtek: így fejtrá- 
gyázunk, meg úgy biztosítjuk a 
nagy termést. — Bosszantott. 
Szót kértem, de nem került rám 
a sor. A tanácskozás végén az­
után odamentem az elnöki tanács 
elnökéhez. Mondom neki:

— Keveset beszéltek a küldöt­
tek a hibákról. Pedig biztosan 
elkelne imitt-amott a segítség. 
Nekünk például korpa kellene. 
Korpát adjatok a teheneink szá­
mára Dobi elvtárs ... Nem sok­
kal később, amint hazajöttem, 
30 mázsa korpát kaptunk.

Péter Gábor beszéde — akár­
hogy is indul — mindig az állat­
tenyésztés problémáira terelő­
dik. Vérbeli állattenyésztő. Há­
rom és fél évig volt a Dózsában 
tehenész. Majd a járási tanács­
hoz került állattenyésztési elő­
adónak, de a tagság egy félévig 
sem tudta nélkülözni. „Azonnali 
hatállyal“ visszahívta — elnök­
nek.

Együtt jártuk végig a 90 mé­
ter hosszú istállót. Szűknek bizo­
nyul. már ez is. Az Állattenyész­
tési Igazgatóság kitenyésztő törzs- 
teleppé nyilvánította a termelő­
szövetkezetet. (Ló, szarvasmarha 
és juh törzstenyészete van.) A fej­
lett állattenyésztés a tagok jöve­
delmének fontos forrása. Amel­
lett megkönnyíti az állam iránti 
kötelezettség teljesítését. (Első 
félévi hízott sertés beadását pél­
dául már az elmúlt év végén elő­
re teljesítette a Dózsa.)

A látottak után nem cső*
dálkoztunk rajta, hogy ebben itt 
évben 15 új tag lépett a szövet­
kezetbe.

LÉVAI ENDRE
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Szükség van-e 250.000 kiló 
libahúsra ?

I Nincs, a ti ne mondaná: erre bi­
zony szükség van! A szükséglete­
ket pedig ki kell elégíteni, az élet- 
színvonal emelése is parancsolólag 
írja elő, hogy egyre jobban fokoz­
zuk az élclmiszcrböségct.ik az cicmnszci ouscgi i. -------—-

A Hortobágyon ezrével legelnek is nagy erdemennye! kciteli a
............. ~ i í_______ I i:u^lr.,í TJÍhh mint lief

ző ahhoz, hogy nagyarányú liba­
tenyésztésre térjenek át ezen a te­
rületen. Ezt még kedvezőbbé teszi 
az a körülmény, hogy a borsósi 
állami gazdaság víziszárnyas kel- 
tctőgépekkcl rendelkezik. Ez évben

, ■ -ti-it .. ka.

a vadlibák. S mégis azt tapasztal 
juk, hogy nem legelnek ezrével a 
szép fehér magyar libák, pedig 
húsukra a fogyasztóknak igen 
nagy szüksége volna. A kormány­
programul, a mezőgazdasági ter­
melés fokozásáról hozott határo­
zata előírja a helyi adottságok mi­
nél jobb kihasználását. Hát ép­
pen erről van szó.

A Hortobágyon a borsósi állami 
"gazdaság központja mellett van 
égy 300 holdas víztároló. Ott hú­
zódik el a Hortobágy folyó széles 
medre is. Úgy a víztároló körül,
mint a Hortobágy folyó két part- ^   -............
ján végelathatatlan S|k?ag, meiyen kön„yen tudnának 50.000 libát 
hullámzik a haragoszold futenger. [c;ncvcIni%z pcdiff annyit jelent, 
Minden helyi adottság meg van ,ia csak 5 ki!ós soványlibákat
tehát ahhoz, hogy ezen a területen k e| máris 250.000 ki'ó liba-
a vízi szárnyasoknak nagy tömeget

csákat, libákat. Több mint hétezret 
cl is adtak már a pelyhes jószá­
gokból egyénileg dolgozó parasz­
toknak, termelőszövetkezeteknek.

Az állami gazdaság azonban ma­
ga nem tér át a nagyarányú liba- 
nevelésre, nem használja ki a 
rendkívül kedvező lehetőségeit. — 
Ebben hibás az A'lami Gazdasá­
gok Északtiszántúli Igazgatósága, 
mert nem biztosít megfelelő „kere­
tet”, nem adja meg a lehetőséget a 
takarmánybázis megteremtéséhez, 
pedig ez nem is olyan nagy fel­
adatot jelentene.

A helyi adottságok kihasználása

neveljék fel. Különösen kedvező a 
helyzet a libanevelés szempontjá­
ból. hiszen tudvalevő, hogy a liba 
kevés szemmel, a jó legelőn hamar 
nagyra nő.

A helyzet tehát rendkívül kedve-

adnak is cl, máris 250.000 ki'ó liba 
hús kerül a dolgozók asztalára.

Szükség van-e 250.000 kiló liba­
húsra? Adjon erre választ az A'la­
mi Gazdaságok Északtiszántúli 
Igazgatósága is és aztán cseleked­
jék. (B. M.)

Megnyílt a liajdúszotalói slrandíiirf
A strandidő még nem köszön­

tött be — a hajdúszoboszlói 
strandfürdő azonban tegnap meg­
nyitotta kapuit. Az első napon — 
a szeles idő ellenére is — igen 
sokan keresték fel a három me­
legvízzel telt medencét, az üdü­
lők mégis inkább a fedettuszodá­
ban voltak, ott lubickoltak több- 
ezázan;

A fürdő megnyitásának napján 
kezdődött meg Hajdúszoboszlón 
s nyári üdültetés is. Az idény

első vendégeit „szív küldi“-vel 
köszöntötték. Ma tartják az is­
merkedési estet, ahol ózdi vasa­
sok, diósgyőri kohászok, csepeli 
martinászok, tatabányai bányá­
szok, budapesti textilmunkásnők 
töltik el kellemesen estéjüket. 
Tegnap mintegy 600-an érkeztek 
— velük együtt 1200-ra nőtt a 
Hajdúszoboszlón üdülők száma. 
Ebből 800—900 dolgozó gyógyke­
zelés céljából veszi igénybe a vi­
lághírű hajdúszoboszlói gyógy 
fürdőt.

Párihírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Ma délután 5 ódakor a politikai 

gkólák 1. évfolyam ' propagandistái 
Béniére záró log alhozást tartunk a 
1 á r toiktat ás H á zab a n.

PÁRTOKTATAS HAZA HÍREI:
Ma délután fél 6 órakor ».A

munkabér a. munkaerő értekének es 
árának átalakult formája4 cím met 
konzultáció lesz a politikai ga.z<lacág„ 
tan 1. évfolyam pro pagan diétái es 
hallgatói részére. Tartja; l^ajoa Kál­
mán M. E. 1. tagja.

Ma délután fél 6 órakor ,.A 
népgazdaság tervszerű, arányos fejlő­
désének törvénye“ címmel FCgódelő- 
adáő lesz, a politikai gazdaeágtan 1L 
cvlolyam propagandistái és na.Hgatói 
részére. Tartja; Horváth Sándor 
M. E. 1. tagja.

A Liszt-díjas Budapesti Fúvósötös 
hangversenye

A zenei csemegére éhes zenekedvelő 
komoly kielégülést találhatott a Lisz,- 
dijtts Budapesti Fúvósotcenck a beak- 
isko'ábon tartott hangversenyen A 
kiváló íelkészültségü pesti vendegek 
ezen az egészen speciális területen, a 
fúvós kamarazene területén világvi­
szonylatban kiválót nyújtottak,

A hozzáértők részére valóságos fu 
vós akadémiát mutattak be, míg í 
zenekedvelő közönség a magas rendu 
élvezet mellett meggyőződhetett an­
nak az előítéletnek alaptalaneagnrol. 
ami a fúvós hangszerekkel kupi so lat­
ban olyan általános: a vendegmuve- 
szek virtuóz hangyzierkezelésükkel 
csodálatos hamgadásuiknak kultui alt 
voltával óe a legkiválóbb vonósnegye, 
sok érzékenységére emlékeztető össz- 
játék'inkkal bebizonyították, hogy a 
'fuvola, oboa k'áriáét, fagott és kiirt 
éppen olyan' magaerendü szóló ha-n.g” 
szer, mint akár » hegedű, vagy a 
zongora vagy a cello.

Azt, a előítéletet is megdöntötte ez 
a produkció, mely szerint a kiírton 
csak gikszerrél lehet játszani. Mind­
ezért a Budapesti Fúvósötös olyan kul- 
tú rmiesziót teljesít művészetével, ami- 
lyet az Országos Filharmóniának sok­
kal na.gyobbb mértekben kellene a 
zenekultúra ezen elhanyagolt terü'e’c 
érriekéb-n felhasználni, mint ahogyan 
tegzi, Mikulai Gusztáv.

Levelezőink

a vasgfűjtési hónap eredményeiről
' A Néplap állandó olvasója va­
gyok s így tudom, hogy iskoláink 
Eredményei és hibái bizonyára 
érdeklik az elvtársakat. Egy paj­
tásunk jó fémgyűjtési munkájá­
ról már írt a Néplap az elmúlt 
hetekben. Jóga Mária eredmé­
nyes munkájának elismerése ser­
kentette úttörőinket s bennün­
ket is.

Én ez év április elején vettem 
őt az úttörőcsapat vezetését. Ek­
kor meglehetősen gyengén állt a 
hulladékgyűjtés. Az elmúlt évben 
20 osztályos iskolánk csak 44 má­
zsa hulladékot gyűjtött. Amikor 
átvettem az úttörőcsapat vezeté­
sét, elhatároztam, hogy megpró­
bálok minden jó módszert az 
eredmény érdekében. A pajtá­
sokkal, őrsökkel, rajokkal, csa­
pat-tanácsokkal és a csapattanács 
elnökével beszéltem a hulladék 
gyűjtés jelentőségéről. Ettől 
kezdve a pajtások reggelenként, 
a délután járók délután naponta 
beszámoltak előző napi munká­
jukról. S megszületett az ered­
mény: leányiskolánk tanulói 206 
mázsa 68 kiló hulladékot gyűj­
töttek.

Legjobb gyűjtőink voltak: Iíu- 
tassi Margit 269, Mátyás Gyön­
gyi 267, Nyilas brigád 251, Jóga 
Mária 247, Katz Márta 208, Fa­
lusi Tóth Katalin 200 és Kiss 
Margit ugyancsak 200 ponttal 
Meg kell jegyezni, hogy idén ne­
hezebb volt ennyi pontot elérni

Botvimiik a sakkvilágbajnok
Moszkva (TASZSZ). A sakkvilógbajnoki piros mérkőzés utolsó fit», 

májára oiülörtökön délután került sor. világossal Bolvinmk játszott. A 
küzdelem rövid, de éles volt cs az ellenfelek a 22 lépésben ^®”,e'lonb«Ji 
egyeztek meg. A párosmerközés ysg ircdmenyc; 12:12. így tehát M. Bot. 
vinnik ismét megvédte sakkvilágbajnoki címét.

A város segíti a falut
Szép példáját adta az elmúlt va­

sárnap a. 1). Dózsa annak, hogy szak. 
orzuílyaival elment Nagyié!ára, hogy 
vá lalt patron úlási kötelezettségén ek 
eleget tegyen. A he'ycri kezdeményezés, 
még helyesebb követéire talált-. A 1). 
Honvéd elvállalta, egy falusi sport 
körnek a gáiándinak a patronáUi-át.

A patronázs munkát a 1). Honvéd 
vasárnap kezdi m eg. Egész napos 
sportműsort rendcz.uek Sárándon. Itt 
a. honvéd-sportolók mellett nagyszám­
ban vesznek részt sarándi, de a járás 
sportolói is. A sportműsor már reggel 
9 óraikor kezdetét verni röplabda mér_ 
kőzófsel sportlövő versen nyel. Délután 
atlétikai versenyt bonyolítanak le. A 
versenyben többnyire MHIC számok, 
3 00 méteree síkfutás, gránátdobás tá­
vol- w magasugrás, kalap ács vetés, nők 
részére 100 m síkfutás magas eff távol­

ukra s szerepel műsoron. Érdekre lesz 
a. súlyemelés, melyen ,,crce emberek4' 
próbád koznak a mázeányi súlyokká1. 
Les/, ökölvívóé, tala.jtoma és labda,- 
rugó mérkőzés. Ennek szünetében hő 
l'égiJUgara,s és vitorlázó modellezők he­
mmt atój át rendezik. A sportműsor 
után a nyertesek mép díjazásban n- 
szctsülnck. Ekkor adják á.t a. patronált 
sportkörnek a. D. Honvéd által a ján 
dékozott felszerelést: 15 bemelegítő, 15 
pár labdarugó cipő. 10 pár tornacipő 
szeges futócipők, ökölvívó szorító fei™ 
szerelés, ökölvívó kesztyű, kézi- rop . 
futball ab dia, szerepel többek között a- 
s po v t felez c re I és ékbe n.

Este a. honvédségi kultúrgárda ai 
szórakoztató műsort, majd tánccal 
lejezödk be Sárándon a. sport-vasár, 
nap.

Színházi műsor
Ma 7-kor A nagy műtét, Csokonai 

bérlet 9 Szombaton 7-kor A nagy 
műtét 5, 4 7 10. szelvény. Vasá­
rnap fél 5 kor* és 7-kor Luxemburg 
grófja, R. és 5. ezelveuy, Keddtől 
péntekig minden este 7-kor A nagy 
műtét utolsó előadásai, 5, 4, 7 10. 
szelvény.

LÉVAI—DÓMJÁN PÁRHARC 
A STADIONBAN

Vasárnap délután crde-kes sport- 
események kerülnek lebonyolításra a 
na-gyedei Stadionban. Délután 2 óra­
kor a D. Lokomotív salakpálya mo_ 
torkerékpáros pályaversenyt rendez. 
A versenyen indul n-ak a.z országos 
bajnokságban kitünően szerepetlfc deb­
receni motorosok és több fővárosi és 
vidéki neves versenyző. A nap erde­
it errege lesz a Lévai—Dómján pár­
harc az 500 kom cs kategóriában.

A motorkerékpáros verseny után 
5 órai kezdettel játsszák le a. D. Lo­
komotív—Perecesi Bányász NB 11-őtS 
Labdarugó bajnoki mérkőzést.

Jegyek 12—20 óráig a Lokomotív 
klubhelyiségében (Széchenyi u. 1.) elő_ 
vétőiben válthatók.

összeállították a magyar
UTÁNPÓTLÁS LABDARUGÓ 

VÁLOGATOTTAT

A magyar utánpótlás válogatott 
május 19-én, szerdán Firenzében az 
olasz utánpótlás válogatottad mórkő. 
zik. A talákozon a következők képvi­
selik a. magyar színeket.

Gulyás — Sárosi Várhidi, Dudás 
Szőj ka, Osern.ai — Csordás, Ma­

chos Orosz, Kovács, Fenyvesi.
Tartalék: Faragó Baj na, Szabó, 

Bcncsics, Mátrai, Szolnok.
D. VÖRÖS METEOR—D. POSTÁS 4:3

A Kinizsi pályán, szeles időben 2:2 
félidő után az utolsó előtti percben 
lőtt góllal győzött a Meteor. A Postás 
5 ízben is megszerezte a vezetést. Gó'- 
lövő; Mo'ek (2). Széli (2), illetve 
Vincze (2, egyiket ll-esből) éts Józca.

mert tavaly a MÉH 6 kiló vasért 
adott egy pontot, most pedig csak 
10 kilóért. A felsorolt pajtások 
tehát egyenként 2 tonna hulládé 
kot, vagy még azon is felül gyüj 
töttek.

Azokat a pajtásokat, akik 100 
ponton felül gyűjtöttek, a MÉH 
megjutalmazza, mi pedig fényké­
pet készítünk róluk és iskolánk 
„Dicsőség albumában“ gyűjtjük 
össze a legszorgalmasabb hul­
ladékgyűjtők képeit.

Dusicza Ferencné 
csapatvezető

Mester-utcai általános iskola, 
Debrecen,

★
Örömmel közöljük, hogy vas­

gyűjtési tervünket túlteljesítet­
tük. 600.000 kiló vas helyett 
619.645 kilót, 20.000 kiló fém he­
lyett 47.272 kilót gyűjtöttünk 
össze. Az eredmény elérésében 
nagy szerepe van a műhelyi 
DISZ szervezetnek s egyes fiata^ 
lók lelkes munkájának.

Katona István és Nagy IV. Fe 
renc a VI. osztályból és még so­
kan rajtuk kívül az idősebb mun 
Írásokkal összefogva fáradhatat­
lanul dolgoztak, hogy túlszár 
nyalják mások eredményeit 
Nagyrészük van a vasgyűjtési 
tervünk túlteljesítésében.

Palotai János és Gellért TÁszló 
Járómű javító

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6, 8 órakor: 

Kii álylány a, feleségem." Francia film-
vígjáték. „ . ,

BÉKE: háromnegyed 4. 6 8 orakor 
Marina soiea. Uj színes szovjet film.

METEOB: háromnegyed 3. 5, egyno. 
gyed 8 órakor: Marina eorea- Uj 
színes szovjet film.

HÍRADÓ délelőtt 10. 12. 2 órakor: 
Marina sorsa, délután 4. 6, 8 órakor: 
Róma nyílt város. Uj olasz film.

KOSSUTH: 5 és 8 órakor 3 órás 
előad áh an: Feltámadott a. tenger. Két» 
részes magyar történelmi lilm.

Népnevelő I. Rákosi.telep: Express 
szerelem , .

Népnevelő 11. Állami Szanatórium: 
Szerzője ismeretlen.

Népnevelő III. Csapókért I.: Állami 
Áruház. . A

Népnevelő TV. Építőipari Otthon 
Nevelj velünk.

Népnevelő V. Fütőház: öt barát. 
Népnevelő VI. Vasútépítő Vállalat: 

Különös házaigeág.

Qrthopäd és traumatológiai vándorgyűlés Debrecenben
Az Orvosogészeégügyi Szakszervezet 

orthopád és tisz-ántú'i sebész szakcso­
portja május 14-től 16.ig a. debreceni 
egyetemen orthopftdiai ée traumatoló­
giai vándorgyűlést tar.t. Az első elő­
adásra ma kerül sor. dr Simon Lajce 
(Budapest) tolmácsolásában „ A reu- 
troás izületi betegségek és orthopád 
kezelése“ címmel. A további eladások­
ban. többek kozott a -Hosszú csöves

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a ezerkesz-tőbizottság

Felelőe kiadó:
B A BŰZI GYULA 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

ROMÁNIÁBAN A BP. DÓZSA 
LABDARUGÓ CSAPATA

A Bp. Dózsa labdarugó csapata, 
szerdán este Komán iába. uita-zott. Az 
együttes két mérkőzést játszi-k romá­
niai vendégszereplése eorán. Első el­
len Ide — vasárnap — a buk3.rc.-ti 
Diiiiainió leez*, míg a. második minden 
valószínűség ezerint, a bukaresti Lo­
komotív együttese.

SEGÉDOKTATÓI TANFOLYAMOK 
RENDEZÉSE

Az OTSB 15 sportágban — asztali­
tenisz atlétika., birkózás, kerékpár, 
kaja'k kosárlabda, kézilabda., labdarú­
gás;, ökölvívás, hí teke, tenisz, torna., 
vízilabda, súlyemelés — segéd ok tatói 
tan folyamot rendez. Akik a tanfolya­
mon részt kívánnak venni, azok má 
jug 25-tő1 jelentkezzenek az MT,Síi­
ben, a-hol átvehetik a. jelentkezési Űr- 
Lapot.

RÖVID SPORTHÍREK
A Béke Kupa ifjúsági szabadfogá­

sú országos bii kozóbaj nők.'ágban a. D. 
Lokomotív együttese az 5. helyen 
végzett. V-asáinap a. Ceglédi Lokomo 
tív ellen 5:5 a, Miskolci Honvéd ellen 
6:4 arányú eredményeket ért el. — 
A VAOSZ-iotércn vasárnap délelőtt 10 
órakor rendezik a. váróéi háromtusa, 
bajnokság pisztolylövő számát. — A 
D. Hcnvéd—ózdi Vasas mérkőzést 
19-én játsszák le a. Stadionban. Előtte 
Debreceni Vendéglátók—Ózdi Vendég­
látók mérkőzést rendezik. — $pa»*ta- 
kiád versenyeket rendez a, D. FJőie 
szombaton délután 2 órakor az Előre 
pályán. — Sportegészségügyi vizsga 
laton a- püspökladányi járásban eddig 
211 sportoló vett réezd.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel. 

hőzefc, néhány helyen esővel. Mérsé­
kelt északkeleti, keleti szél. Az éjsza­
kai lehűlés erősödik a szélvédett és 
mélyebb helyeken tál aj men ti fagy. A 
nappali i'elme'egedés egy két fokkal 
tovább gyengül. Várható hőmérsékleti 
értékek: pénteken reggel 3—6, délben 
16—19 fok között. Távolabbi ki lát á- 
;ok: az éjszakai lehűlés erős marad.

AZ MSZUSZ MÁV forgalom alap- 
szervezete szombaton este 8 órai kéz 
dettel az, MSZT székhazában műsorral 
egybekötött tánces-fcélyt rendez. Sorco- 
lái?, kitűnő zene bül'l'é, vidámság. — 
Mindenkit ez er etette! vár a rendező­
ség.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPJAVÍTÓ Vál. 
falat H. 744.501—50-ig számú elsza- 
mo'á?i csekktömbje elveszett, valamint 
a. vállalat áruátvételi bélyegzője is. 
Kérjük a közű leteket, válj álatokat, 
áruk iszol gá 1 ások at, csak vállalatunk 
igazolványával rendelkező személy ré. 
szere eszközöljenek. (*)

A DEBRECENI RUHÁZ ATT BOLT 
10 es számú áruháza reggel 7-től este 
19 óráig nyitva lesz. Így a dolgozók 
a munkaidő kezdése előtt és a. mum ka­
idé befejezése után k? v áe ár o Ihatnak. 
Az árudában az elmúlt napokban az 
elárusítók létez ám át is felemelték, 
hogy a dolgozóik kiszolgálása minél 
gyorsabban és folyamatosabban tör­
ténjék.

FOGADÓÓRA: Ma délután 2—6 ig a 
megyei tan-ács 101. számú szobájában 
Bailogb End-re elvtáre fogadóórát. ta.rt- 

A Z EGÉSZSÉGÜGYI M UN 1SZTÉ-
RIU'M ez év június hónapban 2 éve*1 
ápolónői iskolát indít Debrecenben, a 
Vörös Hadsereg útja 22. szám alatti 
iskolában. A 17—50 éves korú nők 
akik cgészrégceck és 'hivatást éreznek 
erre a pályára kérelmüket a% iskola 
vezetőségéhez nyújtsák be. Csatolják 

születési anykönyvi kivonatét, i?ko 
lai, hatósági vagyoni ós körzeti orvo­
si bizonyítványt. Ivegalább VI. álta­
lános iskolai végzettség igazolása 
szükséges. A tanfolyam in gyen eg ki­
képzést, ellátást, elhelyezést és ha 
vonta. 116 forint tanulmányi segélyt, 
nyújt.. Két. év után az oklevéllel ren­
delkező növendékek elhelyezéséről az 
egészségügyi minisztérium gondosko 
dik. A pályázat benyújtásának halai" 
ideje május 51.

E héten is 200 darab jegyet
sorsol ki a Sportfogadási Osztály

a MAGYAR—ANGOL mérkőzésre
Vásároljon mielőbb tippsz-clvényl. 
A kisorsolt mérkőxá? belépője, 
gyek jegyzétoét a, .Sportfogadás 
című Toto-hetüap közli. A heti­
lap megjelenik minden szerdán. 
Kapható a. hírlapalárusítóknal es 

sportfogadási IdrendOltscgen.fi a sportlogaaási Kire.iui»™e“‘.
Szabadság Lapnyomda Vaflalat tenjek. _______________
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csontok törésének kezelése“, különböző 
szakmai bemutatók és értekezések ezc- 
repelnek.

Az orthápédiai ée traumatológiai 
vándorgyűlésre az o réz ág több részé­
ből orvosok. szakemberek érkeztek 
Debrecenbe. A résztvevők az előadá. 
sok befejezése után vaeárnap közös, 
Hajdúszoboszlói kirdnclu'áron vesznek 
rész-t.

ház eladd Nyúlás, Hollós u.
7. sz.

FÉLSZER négy méteres 
tégla és tetőanyaga eladó, 
Hatvan u. 41.

EGY asztaltűz-hely eladó. 
Erőse Lajos u. 15. Kieállo- 
másnál.

ELADÓ egy új konyha- 
szekrény. Hatvan u. 56. má. 
sodik ajtó.

SÖTÉT lói háló, eez Ion ée 
rekamié e'.adó, Sas u. 4. — 
Házfelügyelő.

KVÁRTÉLYBA intelli­
gensebb dolgozó nőt felve_ 
ezek, Teleki u. 15.

ELCSERÉLNÉM debreceni 
Gönczy u. 5. ez. alatti egy 
szoba konyha., fürdőszobás 
lakásomat Budapestiért. 
Megtekinthető 14-én, 15 én
egéez nap. B aranyi Ká! 
mán né.

HÁROM rendes férfi la­
kást kap. Hadházi utca 7„.

zett ablak és 5 darab ács- 
ajtó tokkal eladó, Boldog 
falva u. 22.

NÉGY szép kárpitozott 
szék eladó Rákóczi u. 52.

FEHÉR,* mély gyermek- 
kocsi eladó Széchenyi u. 85.

BÚTOROZOTT szobát ke. 
rés dolgozónő június 1-tő'l, 
_ -4 hónapra. Ajánlatokat 
kérem Érces Árpád Bajcsy- 
Zsilinszky u. 70. címre Le­
adni.

BEKÖLTÖZHETŐ ceal ádi 
ház köz-pontban k étszoba, 
előszoba konyha, epeiz, 
mellék helyiségek kel eladó 
Hajdúszoboszló, Sas u. 5.

FONTOS irataimat elvesz 
tettem. Megtalálója- juta­
lom ellenében küldje el 
Gsiap utca. 88. alá.

DIOFURNÉROS, fénye, 
zett kombinált szobabútor 
eladó, Béke útja 25._ ke 
re-9z,tepület.

lett kőműveg szak. es ee^ed- 
munkásokat felvesz a Del)1 
récéni Épületjavító és Kar­
bantartó Vállalat, Debrecen, 
Teleki utca 57. AH1 VILLANYSZERELŐT kar­
bantartó munkára felvesz a 
Debreceni Hajlított Bútor­
zár, Salétrom u. 5. AH

ASZTALOS szakmunka, 
gokat azonnali belépésre 
felvesz a Faipari V a Hal at. 
Böszörményi út 5/a. sz.

EGY és feles, vagy két 
lóerős motort, HC-est é« 
kitűnő állapotban lévő férfi 
varrógépet megvételre kere­
sünk, Textilruházati' KSZ 
Debrecen Simon ff y u. 15. 
szám. ÁH

ASZTALOS Szakmunkáso­
kat felveszünk, Mezőgazda- 
sági Építő Vállalat, Hatvan 
u. 1. sx, ÁH

Jö álliapotban lévő spor> I kocsi eladó. Eötvös utca 116

nek alkalma« helyiséget 50 
—60 m2 udvárrésszel bér­
be, egy 2000 mm csúcstávol 
ságú eszterga-p-adot, 5—20 
mm.efí villany fúrógépet é^ 
villanyköo'zörtigépet meg­
vételre keresünk Állami 
Erdőgazdaság. Bajcsy Zs. 
u. 16. ÁH

TETŐFEDŐ szigetelő át- 
képzős okta.tót azonnal fel­
vesz az É M. 61/5. sz. 
Szakipari * Építő VállaJa1. 
Péter fia u. 52. ATI

KÉTLOVAS stráf szék eret 
1 db 1 lovag szekeret 5 db 
ig-ás lószerszámot megvétel 
re keres a Debreceni Do­
hánygyár. ÁH

SZABÁSZOKAT veszünk 
lel állandó munkára. Tán­
csics Cipőgyár. ÁH

HAJDÚ MEGYEI Tejipa. 
ri Vállalat üzemi műnk ásó* 
kát keres Jelen t-kezés 5 

, portán. Vár utca 4. Áh

XI. ÉVFOLYAM

gén

Genf (MTI)- M
dőlt tudósítója » 

Iljicsov, a szol 
szóvivője sajtóéi! 
molt be a genfi ] 
röl, amelyen fon 
kínai kérdés vita 

Iljicsov — mii 
sz e’sőként feli 
szovjet külügymj 
— kijelentette: 1 
beszéde újabb k| 
ka annak, hogy 
ség mindent rod 
békéjének helyva 
indokínai népek 1 
nak érvényesítés« 

Iljicsov közöltél 
ki ülés második 1 
francia külügymj 
a francia küldött!

Mólótól
Nagy érdeklődd 

fogadták péntekéi 
lotov elvtárs feli 
beszédében Molol 
bek között hangi

— Franciaorszl 
út áll Indokínát 
folytatni a hábj 
jót nem ígér a 
érdekek szempon| 
a tárgyalások útj 
Ezen az úton el 
csönös megértés ti 
remteni a baráíl 
Franciaország ésj 
között.

Molotov elvtái] 
fejezte ki a viel 
javaslataival és ] 
alapul szolgálhl 
megegyezéshez. 1 
hámozta azt, 1 
francia áiláspcl 
részben helyeseli 
jelentőségű kiégi 
tett. Az egyik 4 
konferencián rés 
garantálják a ki 
rozatait. A másol 
vaslat: az elleni

íí|
MTI. Eden a 

kon résztvevő 
francia és Bcdcl 
rikai küldöttség! 
„La Suissc“ cíij 
lenti, csütörtökií 
különmegbeszélél 
tekezlet további 
dő nyugati takt|

Edén brit kül| 
teken délelőtt 
En-lajt, a Kínai 
külügyminiszteri 
miniszter a kirí 
térnél tett lati 
M. Molotovval

Genf (MTI). 
az Egyesült 
nagykövete, a| 
"merikai különrl


